PROBLEMAS
TEMA 7

MODELOS PROBABILIDAD
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PROBLEMA 1

Dada la siguiente v.a. bidimensional:

2 4 §)
0,10 0,15 0,20
0,02 0,10 0,10
0,20 0,05 0,08

a) Obtened las distribuciones marginales y analizar si X e Y
son 0 no estocasticamente independientes

b) Obtened F(y)
c) Calculad p(3; 2,5) y F(3; 2,5)




PROBLEMA 1

a) Obtened las distribuciones marginales y analizar si X e Y
son o0 no estocasticamente independientes

ANY] 2 4 6 | p(@ .
p1(x) marginal de X
1 0,10 0,15 0,20 0,45 _
p,(x) marginal de Y
3 0,02 0,10 0,10 022
5 0,20 0,05 0,08 0.33 p(x,y) distribucion
conjunta
1216%) 022 0,30 0,38 1,00

X e Y son estocasticamente independientes si y solo si la
distribucion conjunta es producto de las marginales, es decir:

p(x,y) =p1(x) - p(y) V(x,¥)

Pero, en este caso no se cumple esa relacion. Por ejemplo:
p(3,2) = 0,02 # p;(3) - p,(2) = 0,22 - 0,22 = 0,0484

Las variables X e Y NO son estocasticamente independientes




PROBLEMA 1

b) Obtened F(y), funcion de distribucion marginal de Y

X Y 2 4 §) 121€9)
1 0,10 0,15 0,20 0,45
3 0,02 0,10 0,10 0,22
5 0,20 0,05 0,08 0,33

1216, 022 0,30 0,38 1,00

F(y) 0,22 0,52 1,00

(0 x < 2
_Jo22 2<x<4
FO)=4052 2<x<6
L1 x=6




PROBLEMA 1
c) Calculad p(3; 2,5) y F(3; 2,5)

Ny 2 4 6 | nw
1 0,15 0,20 0,45

3 0,10 0,10 022

) 0,20 0,05 0,08 0,33
1216%) 022 0,30 0,38 1,00

p(3;2,5) =0 ya que y=2,5 no es un valor posible de Y
En cambio, p(3;2) =

F(3;25)=P(X<3;Y<25)=p1;2)+p@3;2) =010+ 0,02 = 0,12




PROBLEMA 2

Con relacion a cierta modalidad de préstamos sin garantia, con la

siguiente tabla se asignan las probabilidades de las variables:
X1 : cuantia del crédito concedido (en miles de euros) y
X2 : plazo de devolucién del crédito (en anos):

X2 N\ X1 0,5 1 1,5 2 2,5
1 0,05 0,05 0,02 0,02
2 0,02 0,15 0,18 0,05
3 0,08 0,08 0,12 0,02
4 0,04 0,02 0,04 0,06

a) Obtened la varianza de la variable “plazo de devolucién del
crédito.

b) Sea el suceso A = “créditos de mas de mil euros” y el suceso
B = * Crédito con menos de 3 afios de amortizacion. Obtened:
P(A/B) y P(B/A).



PROBLEMA 2

a) Obtened la varianza de la variable “plazo de devolucion del
crédito.

Varianza de la marginal Xz

X2 1| 0,5 1 1,5 2 2,5 |f(x2) | %2 f(x2) | %5 - fx2)
1 0,05 0,05 0,02 0,02 0,14 0,14 0,14
2 0,02 0,15 0,18 0,05 0,40 0,80 1,60
3 0,08 0,08 0,12 0,02 0,30 0,90 2,70
4 0,04 0,02 0,04 0,06 0,16 0,64 2,56
fxy) | 007 | 032 | 030 | 023 | 008 | 1,00 | 248 7,00

El plazo medio de devoluciéon del crédito es de 2,48 afnos con

una desviacion tipica de 0,92 anos.

Var(x2) = E(X2) — (E(X,))” = 7,00 — 2,482 = 0,8496

DT (X%) = ,/0,8496 = 0,92 afios




b) Sea el suceso A = “créditos de mas de mil euros” y el suceso
B = " Crédito con menos de 3 afios de amortizacion. Obtened:
P(A/B) y P(B/A).

X2 1| 05 1 1,5 2 2,5 |f(x2)

0,05 | 005 | 002 | 002
002 | 015 | 018 | 005
3 008 | 008 | 012 [ 002 | 030
4 004 | 002 | 004 [ 006 | 016
fxy) | 007 | 032 | 030 | 023 | 008 | 1,00

X1 : cuantia del crédito concedido (en miles de euros) A
X2 : plazo de devolucién del crédito (en afios) B

P(A/B) = P(X, > 1/X, <3) = =Ly 6 = 3)

~0,02+0,02+0,18+ 0,05 027
B 0,54

0,5




CONTINUA b) Sea el suceso A = “créditos de mas de mil euros” y
el suceso B =" Crédito con menos de 3 anos de amortizacion.
Obtened: P(A/B) y P(B/A).

X2 1| 05 1 f(x7)
1 0,05 0,05 0,02 0,02 0,14

2 0,02 0,15 0,18 0,05 0,40

3 0,08 0,08 0,12 0,02 0,30

4 0,04 0,02 0,04 0,06 0,16
f(xy) | 007 | 032 1,00

X1 : cuantia del crédito concedido (en miles de euros) A
X2 : plazo de devolucién del crédito (en afios) B

P(B/A) = P(X, <3/X, > 1) = 2 =3y 4 =D

~0,0240,02+0,18+ 0,05 0,27
B 0,61

= 0,4426




PROBLEMA 4

Supdongase que la variable aleatoria X solo puede tomar los
valores 1, 2 y 3 y la v.a. Y solo puede tomar los valores 1y 2,
entonces la funcion:

1
Flxy) = Exy x=123 y=1,2

0 otro caso

es una funcion de probabilidad o cuantia conjunta para el vector
aleatorio (X, Y).

Se comprobara que la distribucién conjunta f(x,y) se puede
factorizar en producto de sus marginales f;(x) y f,(y) vy, por tanto,
las variables aleatorias X e Y son independientes.

fl,y) =) y) V(xy)



PROBLEMA 4

La tabla de probabilidades de la distribucion conjunta f(x,y) y de
sus marginales f;(x) vy f,(y) queda:

Y
% 1 2 f,(x)
1 1 2 3 _ 1
18 18 18
5 2 4 6 _ 2
18 18 18 6
Las marginales son
3 R 6 9 3
- | - = 1
18 18 18 6 100 =—x
6 1 12 2 1
f — —— _ 1
) 18 3 18 3 fz(y) > 53’

Y por tanto las variables son independientes
La conjunta f(x,y) = —xy =-x -3y = f1(x) - /L)




